

“生态集成服务”营造良好发展环境

本报讯(通讯员 郭玉华 赵灿 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月13日,记者从菏泽市生态环境局牡丹区分局获悉,通过实施“一站式”环评审批、“服务式”执法监管、“综合式”入企帮扶等模式,着力解决群众关心关注的问题,打造出良好的营商环境。

实施提前介入、限时办结、跟踪服务的“一站式”环评审批模式。成立重大项目环评审批服务保障工作

专班,对建设项目的前期生成过程中,协调解决环评方面的堵点、难点问题。对符合产业政策、符合规划、选址合理的建设项目,制定“报送即办理”制度,进一步压缩环评审批时限。推进环评审批与排污许可事项“双证合一、一次办结”模式,探索“零跑腿”网络办理业务。

推行讲业务教办法、查问题强帮扶、抓督办限整改、严查处保底线的“服务式”执法监管模式。坚持“服务跑在执法前、监管跑

在风险前”,以“找问题、堵漏洞、补短板、真帮扶、解难题、慎处罚、助企业”为原则,适时组织重点行业、区域企业召开环境法规政策交流会,举办“牡丹区生态环境大讲堂”,减少企业因不清楚政策导致的环境违法问题。

开展“部门联勤、科室联动”的“综合式”入企帮扶活动。全面梳理涉企行政检查事项,在开展执法活动以及专项行动时,按照“能合尽合、能联尽联”原则,统一

进行集中式行政检查,从“单次检查”变为“综合体检”,提高联合执法检查效率。今年已开展内部联合执法帮扶行动7次,降低了企业“迎检”负担。

打造“前端预防、中端化解、末端治理”的“链条式”信访化解机制。通过重心下沉、关口前移,变“被动接访”为“主动下访”,积极鼓励全民参与环境监督与环境治理。坚持信访首问首办负责制,开展领导接待制、重大疑难

信访件领导包案制,建立信访办案责任人制度,专人跟踪到底。采取“未雨绸缪”式的“源头治理”思维,制定整体治理措施,实现了环境信访案件处理彻底、隐患清零。

据悉,今年以来,牡丹区生态环境分局先后开展业务讲堂、送法入企等活动10余次,梳理9大方面企业常见问题,对200余家企业发出帮扶“邀约”单,有针对性地解决了企业环保问题。

非遗进课堂

12月12日,在牡丹区实验小学,省级非遗曹州刻瓷第五代传承人马宪荣的“牡丹刻瓷”校本课程开课。马宪荣一边为学生们讲解牡丹刻瓷的技巧,一边示范操作传授刻瓷技艺,让学生体验刻瓷艺术之美。近年来,牡丹区大力推进“非遗文化进校园”活动,将刻瓷、面塑、剪纸等60余项非遗项目引入校园,促进非遗文化传承和发展。

通讯员 宋杰 李坤 摄



版权保护助力民间文艺创新发展

本报讯(通讯员 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月16日,牡丹区都司镇“熊猫工厂”的各个车间,一派热闹繁忙的生产景象,工人们都在各自工位上有条不紊地忙碌着。

据悉,“熊猫工厂”是一家专门设计、研发、生产仿真熊猫玩偶的企业,以不同月龄的大熊猫为原型,结合当地传统非遗裘皮制作技艺与熊猫的形象,运用3D建模等技

术,经过30多道工序制作出高品质的仿真熊猫玩偶。特别是通过创新性开发的“裘皮上嵌套硅胶”工艺,使熊猫玩偶更加生动逼真,备受消费者喜欢。

“对于我们手工制作的艺术品来说,哪怕是仿真熊猫玩偶的一个鼻子、一个表情,都可能面临被抄袭的风险。注册了版权,不仅是我们劳动结晶的保护,也是对我们作品的认可。”在“熊猫工厂”生

产车间内,设计人员拿着仿真熊猫玩偶部件说,“现在我们公司已申报了200多件版权产品,这些仿真熊猫玩偶都是有版权证书的。”

近年来,牡丹区依托全区民间艺术资源,着力打造特色版权产业品牌项目,目前已打造熊猫工厂、匠木工和乡韵鲁锦重点版权产业项目3个,设置民间文艺版权展示展览点2个,打造民间文艺版权保护产业品牌9项。

携带等诸多优点,深受市场欢迎。”王会粉说。

目前,该公司的产品主要出口到欧美市场,像美国、墨西哥等地,订单源源不断。“每一道工序我们都严格把关,力求做到最好,这样才能在国际市场上树立良好的口碑。”王会粉指着流水线上的产品说道。

小小的帐篷厂为当地居民提供了众多的就业岗位,在这里工作的大多是周边的居民,他们在家门口就业,既能增加收入,又能照顾家庭,生活变得更加充实和幸福。据悉,百斯威户外用品有限公司计划进一步扩大生产规模,开发更多款式和功能的帐篷产品,以满足不断增长的市场需求,让更多的人享受到优质的帐篷产品。

“何楼小帐篷”撑起致富一片天

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “我家离厂1公里多,几个月前来帐篷厂做缝纫工。干活多的时候,每月能收入5000多元,少的时候也能收入3000多元,还能照顾家庭,比在外地打工强多了。”12月16日,在何楼街道百斯威户外用品有限公司务工的村民玲玲脸上洋溢着满足的笑容。

该公司生产车间负责人王会粉介绍,随着人们生活水平的日益提高,越来越多的人热衷于外出自助游,喜欢在大自然中宿营,享受与自然亲近的美好时光。他们敏锐地捕捉到了这一商机,果断抓住机遇,建起了帐篷厂,生产单人帐篷、双人帐篷、汽车帐篷等多种产品,以满足消费者的的不同需求。“我们生产的帐篷具有可折叠、防潮防虫、轻便易

“安兴服饰加工”助村民就业增收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月16日,走进牡丹区安兴镇万成服饰有限公司的生产车间,一派繁忙景象映入眼帘。数百名工人正全神贯注地在各自岗位上紧张作业,缝纫机的“哒哒”声交织成一曲充满活力的劳动乐章。

据悉,万成服饰凭借其出色的设计能力和优质的产品质量,与知名品牌服装公司成功建立了长期的战略合作关系。企业所设计的产品款式紧跟时尚潮流,新颖独特,且具有极高的性价比,在市场上

备受青睐。其生产的高档针织羊毛衫品质上乘,主要销往欧美国家,在国际市场上赢得了良好的声誉。

在企业蓬勃发展的同时,万成服饰还积极履行社会责任,为附近村民提供了大量就近就业的机会,让近千名村民在家门口实现稳定就业,不仅增加了收入,还能照顾家庭,生活质量得到了显著提升。一位在车间工作的村民高兴地说:“以前总担心没活干、挣不到钱,现在在这儿上班,收入不错,还能学到技术,真是太好了。”

“文旅+产业”强村富民

本报讯(通讯员 刘昌鑫 王肖慧) 近年来,牡丹区吴店镇鹁鸽堂村依托农耕旅游和刻瓷文化基础,积极发展特色养殖,壮大村集体经济,努力打造文化旅游美丽乡村。

该村探索“组织振兴+传统文化传承”模式,投资建设了文化广场和刻瓷艺术馆,馆

内可欣赏非遗曹州刻瓷代表性传承人马宪荣的近百件刻瓷作品。民俗文化馆陈列民俗展品100余件,通过实物、图片、墙体画等方式,展现出当地的民俗风情及传承变化。

鹁鸽堂村积极探索发展特色养殖产业,召开村“两委”会议、党员会议、村民代表会

议商议研究发展经济的方向和产业,该村党支部牵头,组织人员到外地学习鲈鱼和黄颡鱼养殖技术,采取棚内地上养殖的方式,实现鲈鱼和黄颡鱼室内养殖,通过“基地+合作社+农户”发展模式,辐射带动周边农户积极参与,助力富民强村。